Автор: Cyprus 30.05.2009 14:18

Кипр продолжает принимать меры по защите от эпидемии «свиного» гриппа, и власти призывают население сохранять спокойствие. «Мы находимся в состоянии полной готовности, — сказал министр здравоохранения Христос Патсалидис. — Наша главная забота — сделать все возможное для эффективного противодействия в случае появления болезни, но в данный момент поводов для паники нет, и создавать их не следует».

Патсалидис выступил с такими словами перед своим отъездом в Люксембург, где министры здравоохранения ЕС собрались для координации своих действий по борьбе со «свиным гриппом». Совещание было созвано после того, как Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) подняла уровень распространения болезни до уровня 5 — следующий уровень предполагает пандемию.

Минздрав Кипра объявил о создании специального координационного комитета после того, как население острова кинулось скупать средства от гриппа, а продажи свинины упали на 30%. Председателем комитета стала старший медицинский советник Христалла Хаджианастасиу, которая заверила, что Кипр выполняет все директивы ВОЗ и ЕС. Она очень ясно дала понять, что людям, конечно, следует проявлять осторожность, но смысла паниковать нет.

По словам Патсалидиса, Министерство располагает 60 тыс дозами соответствующих медикаментов. Он также добавил, что нет прямой связи между заболеванием и употреблением свинины или продуктов из нее. «Я хотел бы заверить жителей Кипра, что мы выполняем все рекомендации принятого плана действий», — заявил министр.

Минздрав находится в постоянном контакте с ВОЗ и с Европейским центром профилактики и контроля заболеваний (ECDC). Министерство также распространило информационные материалы в аэропортах Кипра и призывает тех, кто собирается посещать страны, где зарегистрированы случаи заболевания (которое официально называется «Новый грипп H1N1»), ознакомиться с информацией о вирусе и способами борьбы с ним.

Правительство одобрило бюджет на экстренные нужды в размере 480 тыс евро для покупки любых необходимых медикаментов и материалов. «Мы закупим все, что будет

#### Кипр продолжает принимать меры по защите от «свиного» гриппа

Автор: Cyprus 30.05.2009 14:18

необходимо – лекарства, перчатки, защитную одежду, – чтобы гарантировать достаточность запасов», – сообщил Патсалидис.

Инспекторы Минздрава начали проверку всех государственных больниц на предмет готовности, в случае если туда поступят пациенты с «новым гриппом». Частные клиники и больницы полностью готовы помочь Минздраву в случае необходимости.

Группа танцоров с Кипра, которая отправилась на гастроли в Мексику, благополучно вернулась домой. Все участники коллектива прошли требуемое медицинское обследование в аэропорту, но в карантин помещены не были. На самолете вся группа была в медицинских масках.

По словам члена координационного комитета Ольги Каракуты, «новый грипп», симптомы которого неотличимы от обычного гриппа, проявляется в течение недели после заражения. Каракута настроена оптимистично, поскольку после нескольких смертей в Мексике, вспышки заболевания в США и Канаде стали реже.

Главный медицинский координатор Кипра Андреас Куппис сообщил, что государственные больницы располагают 1350 местами, из которых 316 — свободны. При этом еще 1500 мест находятся в распоряжении частных клиник. «Учитывая эти данные, мы сможем справиться с болезнью без посторонней помощи, даже в случае пандемии», — считает Куппис.

Представитель Фармацевтической службы Христиана Контеминиоту сообщила, что Минздрав уже создал специальный запас антивирусных медикаментов двух типов. «Согласно информации, которой мы располагаем, эффективность этих медикаментов при лечении вируса доказана», — сказала Контеминиоту.

Минздрав также организовал работу горячей телефонной линии. Позвонив по телефону 22 784848, можно получить консультацию о симптомах «нового гриппа» и способах предотвращения распространения болезни. Линия работает с 08:00 до 17:00.

Вопреки заверениям Минздрава, жители Кипра усиленно запасаются лекарствами от гриппа, из-за чего складские запасы фармацевтических компаний значительно сократились. Одновременно с этим на 30% упали продажи свинины, и фермеры

Автор: Cyprus 30.05.2009 14:18

вынуждены продавать мясо по заниженным ценам. По словам председателя парламентского комитета сельского хозяйства Яаннакиса Тома и главы Ветеринарной службы Хараламбоса Какоянниса, потребление свинины абсолютно безопасно. Это подтверждает и тот факт, что «свиной грипп», который не имеет ничего общего со свиньями, был переименован в «новый грипп». Новый вирус стал комбинацией свиного, человеческого и птичьего гриппа. Он передается воздушно-капельным путем.

## Распространение болезни

Как сообщает «РИА Новости», к пятому мая в мире было зарегистрировано 1490 лабораторно подтвержденных случаев заражения новым вирусом гриппа H1N1, известным также как «свиной» или «новый» грипп. Случаи инфекции были зарегистрированы в 23 странах. В Мексике, где число заболевших достигло 822, от болезни умерли 29 человек, один скончался в США, где официально подтверждено 403 случая заболевания гриппом А/H1N1.

Среди других стран, где зарегистрированы случаи заболевания, числятся Канада (140 человек), Испания (57 человек), Франция (4 человека), Италия (5 человек), Германия (9 человек), Гонконг (1 человек), Голландия (1 человек), Израиль (4 человека), Ирландия (1 человек), Великобритания (27 человек), Португалия (1 человек), Южная Корея (2 человека), Новая Зеландия (6 человек), Швейцария (1 человек), Дания (1 человек), Сальвадор (2 человека), Колумбия (1 человек), Австрия (1 человек) и Коста-Рика (1 человек).

При появлении симптомов гриппа ВОЗ рекомендует сразу обратиться за медицинской помощью.

#### Симптомы

Симптомы заражения вирусом H1N1 включают высокую температуру, кашель и насморк, боли в теле, головную боль и усталость. Поскольку ситуация в Мексике остается неясной, Минздрав, согласно рекомендациям EC, призывает население воздержаться от поездок в эту страну до выяснения обстоятельств.

Те, кто отправляется в страны, где были зарегистрированы случаи заболевания, должны принимать стандартные меры предосторожности для предотвращения распространения заболевания. Они должны соблюдать общие правила гигиены, в том числе избегать контакта с больными людьми, прикрывать рот и нос марлевой повязкой при чихании и

#### Кипр продолжает принимать меры по защите от «свиного» гриппа

Автор: Cyprus 30.05.2009 14:18

кашле, мыть руки и избегать контакта с глазами, носом и ртом, поскольку вирусы часто распространяются именно таким образом.

Дополнительную информацию можно найти на сайте Министерства здравоохранения www.moh.gov.cy.

### Что такое «пятый уровень распространения»?

Пандемия — эпидемия, характеризующаяся распространением инфекционного заболевания на территорию всей страны, территорию сопредельных государств, а иногда и многих стран мира. ВОЗ разработала шестиуровневую шкалу предупреждений о пандемии.

### Межпандемический период

<u>Уровень 1</u>. Не выявлено новых типов вируса гриппа у людей. Тип вируса гриппа, который вызвал случаи заболеваний у людей, может присутствовать у животных. Если вирус присутствует у животных, считается, что риск заражения или заболевания человека низкий.

<u>Уровень 2.</u> Не выявлено новых типов вируса гриппа у людей. Однако тип вируса гриппа, циркулирующий среди животных, может представлять существенный риск заболевания людей.

#### Период угрозы пандемии

<u>Уровень 3.</u> Выявлен случай (случаи) заражения людей новыми типами вируса, но не обнаружено передачи вируса от человека к человеку, или очень редко наблюдается передача при близких контактах.

Уровень 4. Маленькие группы с ограниченной передачей вируса от человека к человеку,

### Кипр продолжает принимать меры по защите от «свиного» гриппа

Автор: Cyprus 30.05.2009 14:18

но распространение очень ограничено. Предполагается, что вирус не до конца адаптировался к человеческому организму.

<u>Уровень 5.</u> Большие группы зараженных, но передача вируса от человека к человеку ограничена. Предполагается, что вирус значительно лучше адаптировался к человеческому организму, но еще не полностью приобрел способность к распространению (существенный риск пандемии).

# Пандемический период

<u>Уровень 6.</u> Пандемия: увеличившееся и поддерживающееся на высоком уровне распространение инфекции в общей популяции.